
 

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται 
εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις 
απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης 
και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν 
υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις. 

 

 

 

 

Άρθρο 1: Αποκάλυψη του δυναμικού των NEETs στις 
δημιουργικές βιομηχανίες: EPICURIOUS 

Στο πλαίσιο του επίμονα υψηλού ποσοστού ανεργίας των νέων στις χώρες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, το πρόγραμμα Erasmus+ EPICURIOUS δίνει μια καινοτόμο λύση. Το έργο στοχεύει 
στην αντιμετώπιση των προκλήσεων που αντιμετωπίζουν οι νέοι που δεν βρίσκονται σε 
εκπαίδευση, απασχόληση ή κατάρτιση (NEETs), αξιοποιώντας το δυναμικό των πολιτιστικών 
και δημιουργικών βιομηχανιών (CCIs). Ωστόσο, προτού το έργο μπορέσει να αντιμετωπίσει 
αποτελεσματικά το ζήτημα, ήταν ζωτικής σημασίας να αποκτήσει μια βαθιά κατανόηση της 
τρέχουσας γνώσης και κατανόησης των NEETs σε σχέση με τις ΚΠΔ και τη Δημιουργική 
Οικονομία. 

Η παρούσα έκθεση παρουσιάζει τα αποτελέσματα μιας εκτεταμένης έρευνας που διεξήχθη 
σε επτά χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο της αρχικής φάσης του έργου 
EPICURIOUS. Στόχος της έρευνας ήταν να συγκεντρωθούν πολύτιμες πληροφορίες σχετικά με 
τα ενδιαφέροντα, τις γνώσεις και τις απαιτήσεις κατάρτισης των ΝΕΕΤ όσον αφορά τις ΚΠΕ. 
Η έκθεση ενοποιεί τις εθνικές εκθέσεις που ελήφθησαν από κάθε εταίρο, παρέχοντας μια 
εμπεριστατωμένη ανάλυση των απαντήσεων. Οι γνώσεις που συγκεντρώθηκαν από την 
έρευνα θα διαδραματίσουν καθοριστικό ρόλο στη διαμόρφωση των επόμενων φάσεων του 
έργου και θα καθοδηγήσουν την ανάπτυξη ενός εξατομικευμένου προγράμματος 
ηλεκτρονικής μάθησης για την ομάδα-στόχο. 

Στις επόμενες ενότητες της έκθεσης αναλύονται λεπτομερώς η μεθοδολογία που 
υιοθετήθηκε για τη συλλογή δεδομένων, τα βασικά ευρήματα της έρευνας και οι επιπτώσεις 
των αποτελεσμάτων αυτών για τη μελλοντική πορεία του έργου EPICURIOUS. Η παρούσα αρ 
αποτελεί απόδειξη της δέσμευσης του έργου για την κατανόηση και την αντιμετώπιση των 
μοναδικών αναγκών των NEETs, με απώτερο στόχο την προώθηση της ανάπτυξης και της 
επιτυχίας τους στο χώρο των πολιτιστικών και δημιουργικών βιομηχανιών. 

Η έρευνα απέδωσε πολύτιμες γνώσεις που θα τροφοδοτήσουν τα επόμενα στάδια του έργου. 
Ακολουθούν ορισμένες συστάσεις και επόμενα βήματα με βάση τα ευρήματα της έρευνας: 

Πρώτον, υπάρχει ανάγκη να δημιουργηθεί ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα σπουδών που να 
περιλαμβάνει πρακτική και πρακτική εξάσκηση στο πλαίσιο της ΚΠΕ. Επιτρέποντας στους 
νέους να ασχοληθούν άμεσα με ψηφιακά εργαλεία και τεχνολογίες, μπορεί να διευκολύνει 
την καλύτερη κατανόηση και να ενισχύσει την ανάπτυξη δεξιοτήτων. 

Δεύτερον, είναι επιτακτική ανάγκη να καταστεί η μαθησιακή διαδικασία σχετιζόμενη με την 
καθημερινή ζωή αυτών των νέων ατόμων. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί με την εστίαση σε 
θέματα στο πεδίο της ΚτΠ που κεντρίζουν το ενδιαφέρον και την προσοχή τους, όπως η 
μουσική, η τέχνη, ο σχεδιασμός... 
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Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται 
εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις 
απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και 
Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι 
για τις εκφραζόμενες απόψεις. 

Τρίτον, το σχέδιο πρέπει να δώσει προτεραιότητα στην επικοινωνία γύρω από τη σημασία 
και τις ευκαιρίες που προσφέρει η Πολιτιστική και Δημιουργική Βιομηχανία. Το να καταστεί 
η έννοια της ΚτΠ προσιτή και συναφής θα ενισχύσει το ενδιαφέρον των NEETs, γεγονός που 
μπορεί να τους ενθαρρύνει περαιτέρω να συμμετάσχουν ενεργά στο έργο. 

Προχωρώντας προς τα εμπρός, η επόμενη φάση του έργου EPICURIOUS θα επικεντρωθεί 
στην ανάπτυξη ενός εξατομικευμένου προγράμματος ηλεκτρονικής μάθησης. Το πρόγραμμα 
αυτό θα βασιστεί στα αποτελέσματα της έρευνας, ενσωματώνοντας πρακτική εκπαίδευση σε 
τομείς υψηλού ενδιαφέροντος, όπως η μουσική, ο σχεδιασμός, η τέχνη και η συγγραφή, 
παράλληλα με μεγάλη έμφαση στις πρακτικές ψηφιακές δεξιότητες. 

Το πρόγραμμα ηλεκτρονικής μάθησης θα περιλαμβάνει επίσης ενότητες αφιερωμένες στην 
εξήγηση των εννοιών και της σημασίας της ΚτΠ με απλούς και κατανοητούς όρους, με 
παραδείγματα και εφαρμογές από τον πραγματικό κόσμο. Στόχος είναι να ενισχυθεί η 
κατανόηση των συμμετεχόντων για τις πολιτιστικές και δημιουργικές βιομηχανίες και να τους 
εμπνεύσει να εξερευνήσουν τις πολυάριθμες ευκαιρίες που προσφέρουν οι εν λόγω 
βιομηχανίες. 

Καθώς το πρόγραμμα προχωρά, θα ενσωματώνει συνεχώς τα σχόλια και τις προτάσεις των 
συμμετεχόντων, ώστε να διασφαλίζεται ότι το πρόγραμμα ευθυγραμμίζεται με τις ανάγκες 
και τα ενδιαφέροντά τους. Απώτερος στόχος είναι να ενδυναμώσει αυτά τα νεαρά άτομα με 
τις απαραίτητες δεξιότητες και γνώσεις για να επιτύχουν στις πολιτιστικές και δημιουργικές 
βιομηχανίες και με τη σειρά τους να μειώσουν το ποσοστό ανεργίας των νέων στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Η ομάδα έργου EPICURIOUS ευχαριστεί όλους τους συμμετέχοντες στην έρευνα. Οι 
πολύτιμες γνώσεις και τα σχόλιά τους έθεσαν στέρεες βάσεις για την ανάπτυξη ενός 
εξατομικευμένου προγράμματος κατάρτισης. Καθώς επιχειρούμε να περάσουμε στην 
επόμενη φάση του έργου, ανυπομονούμε να μετατρέψουμε αυτές τις γνώσεις σε 
εφαρμόσιμες στρατηγικές και εργαλεία που μπορούν να υποστηρίξουν πραγματικά τους 
NEETs στο ταξίδι τους προς την κατεύθυνση να γίνουν επιτυχημένοι συντελεστές της 
πολιτιστικής και δημιουργικής βιομηχανίας. 
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